



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

全面建成小康社会 残疾人一个也不能少



市委书记勾凤斌调研指导我市残疾人就业工作



省残联副理事长胡乃亮来邮开展“我帮您”走访活动调研残疾人辅助性就业



扬州市残联系统在我市召开年中工作推进会期间观摩残疾人互联网创业孵化基地



“残疾人辅具中心揭牌暨残疾儿童远程康教平台”启动仪式



举办12.3国际残疾人日大型公益宣传活动



“残疾人之家”的辅助性就业



举办残疾人电商能力提升培训班



举办残疾人康复体育健身运动会

2018年,市残联在市委市政府的正确领导下,在上级部门的精心指导下,围绕打赢贫困残疾人脱贫攻坚这一奋斗目标,解放思想,精准发力,各项工作成效显著。

凝心聚力,完成政府民生实事。建成了市残疾人辅具服务中心,为全市近2万名残疾人及有需求的群众提供辅具服务;完成了6个村、社区残疾人之家的建设;投入35万元资金,为全市所有持证残疾人免费办理了意外伤害保险;投入7.5万元,为福利性、非营业性的残疾人服务机构中750名残疾人办理了机构综合责任险;为111人(次)考入高中以上的残疾学生和困难残疾人家庭子女提供考学奖励和教育专项补贴共计17.6万元;配合民政部门对全市904名申请“两项补贴”的残疾人进行了审核,确保残疾人保障政策“应享尽享”。

精准发力,做好残疾人扶贫攻坚。共为65个贫困户家庭配齐发放了电视机21台、电风扇11台、洗衣机50台,帮助37名贫困残疾人实现辅助性就业,为86户符合条件的残疾人家庭开展了辅具适配和家庭环境无障碍改造。举行了“集善扶残 暖冬行动”捐赠物品集中发放仪式,向贫困残疾人及残疾人家庭发放8.7万元善款及价值14.4万元的暖冬物品,对全市200多户贫困残疾人家庭进行了走访慰问,发放慰问资金9.75万元;通过一系列的务实帮扶举措,为贫困残疾人家庭基本生活提供了必要的保障和支持,得到了残疾人和社会各方面的充分肯定。

全力助力,力促残疾人就业增收。一是提高残疾人职业技能水平。围绕我市特色产业和企业用工需求,大力开展职业技能、实用技术、电子商务等培训,全年完成培训231人。承办了扬州市残联举办的残疾人电子商务培训班,通过专业化培训,新增残疾人电商就业创业15人,人均增收1500元;在全市范围选拔优秀残疾人职业技能选手18人(次)参加省和扬州市残疾人职业技能竞赛,均

取得了较好的成绩。二是拓宽残疾人就业渠道。会同人社局举办“就业帮扶真情相助”残疾人专场招聘会,促成31名残疾人实现就业;与市通邮电商园合作,建成扬州首家残疾人互联网e+欣源就业创业基地,为残疾人提供电商培训、就业、创业等综合服务。全年通过集中就业、按比例就业、灵活就业、电商就业、扶持创业等形式,新增残疾人就业153人。积极鼓励和扶持20个残疾人自主创业,重点推进辅助性就业。以“残疾人之家”为主要载体,今年新增辅助性就业101人。三是优化残疾人就业环境。会同税务局、人社局共同举办残疾人雇主培训班,为全市40多家残疾人用工企业负责人以及各乡镇残疾人就业指导员开展了包括手语使用、税收、就业政策讲解等方面内容的业务培训,提升了企业服务残疾人的专业化水平和能力,对保障残疾职工合法权益起到积极的推动作用。为了进一步方便了残疾职工的生产生活,在前期实地走访的基础上,将润华电缆、华盟电子等10家企业作为首批无障碍改造对象,并安排专业人员对企业内的人行坡道、卫生间等场所进行了无障碍改造,提升了残疾人安置企业的无障碍环境,得到了企业和残疾人职工的一致好评。

尽心尽力,营造事业发展好氛围。2018年是改革开放40周年、中残联成立30周年,我们紧紧抓住这两个时间节点,组织开展了“点赞家乡·畅享新时代”主题采风活动,100多名残疾人文艺爱好者通过优秀的书画作品展示了良好的精神风貌;并围绕全市“聚力文化人”工程,举办了残疾人康复体育暨残疾人工作者健身运动会,全市200多名残疾人运动员和残疾人工作者参加了包括定点投篮、轮椅硬地滚球等8个项目的比赛,极大地愉悦了身心;围绕“12.3国际残疾人日”,联合教育局、城北实验小学举办了大型公益宣传活动,从全社会层面营造了“助残、扶残、尊残”良好氛围。



肢体残疾人吕洪涛参加中国创翼创新创业大赛



创业的学员开展交流会



开展“集善扶残 暖冬行动”



开展“残疾人康复体育关爱走进家庭”宣传活动



市残联赴送桥镇看望残疾人创业代表



组织残疾人选手参加省职业技能竞赛



举办“就业帮扶 真情相助”残疾人专场招聘会

全方位助企惠残 高质量护企安商

2018年,市残联把政法委提出的“护企安商”作为深化“三服务”工作的突破口,通过多元化服务高质量推进这项工作的开展。一是健全企业省心的年审机制。坚持做到三个一:事前一次有效的电话沟通;大厅一站式年审,整个流程一个人跟踪到底;一小时搞定,从申报开始到审核到位,一个小时内结束,努力通过高效便捷工作效率,为企业办事人员节省时间。由于“三个一”的工作机制,2018年累计为企业减免残疾人就业保障金600多万元;二是推荐企业放心的残疾职工。一方面掌握第一手资料,多次深

入到集中安置企业及残疾人家中进行走访,把企业所需的岗位条件和残疾人适合的岗位情况摸清楚;另一方面,组织针对性培训,与人社局等部门联合开展残疾人技能岗前培训;三是营造企业舒心的就业环境。经常与税务部门的同志,下基层宣讲残疾人就业政策,最大限度地争取企业老板理解;每季度召开企业法人代表座谈会,了解企业在残疾人就业政策方面的想法,了解残疾人在企业工作的状况,并引导企业如何尊重残疾人的人格,如何调动残疾人工作的积极性;及时对企业进行无障碍环境的改造,2018年为10家集中安置企业进行了无障碍改造,得到残疾职工和企业的一致称赞。



理事会赴企业了解用工需求



举办残疾人农村实用技术培训



就业管理中心赴企业对接走访辅助性就业项目